






























      

 سا 2المدة :   //  المستوى : ثانية تقني رياضي

 ********************************************************************************** 

                      
     

 نقاط (  05)   التمرين الأول  :
  ساعات تصبح  تحتوي هذه القارورة  3و بعد  C°10 -=  iθ درجة حرارتها من الجليد   m= 1 kg نخرج من ثلاجة قارورة بلاستيكية تحتوي على  
 .  C°= 18 fθ درجة حرارته على ماء سائل  

 أحسب قيمة التحويل الحراري اللازم لذلك .  – 1
     أحسب استطاعة التحويل الحادث .   – 2
 kj.kg 335=  fL-1،    السعة الكتلية لانصهار الجليد :       k1-= 2200 j .kg gC.-1 السعة الحرارية الكتلية للجليد :  يعطى:    

 C°= 0 fθ درجة انصهار الجليد :   ،                k1-= 4185 j .kg eC.-1 السعة الحرارية الكتلية للماء :            
*********************************************************************************************************** 

 نقاط (  10)   التمرين الثاني : 
ضر محلولا لكلوريد الصوديوم )   من كلور الصوديوم  m، و ذلك بإذابة كتلة  mol.L 3-= 25 .10  0C-1( تركيزه المولي الابتدائي  Cl +Na +-نُح

باستعمال جهاز قياس الناقلية  σق و نقيس ناقليته النوعية من الماء المقطر ، نضع المحلول المحصل عليه في دور  350cmفي  NaClالصلب 
( Conductimètre ) . 350نحضيف للمحلول المحصل عليهCm  أخرى من الماء المقطر و نقيس ناقليته الجديدة ، نحعيد التجربة عدة مرات بإضافة نفس

 حجم المحلول المخفف بعد إضافة الماء . يمثل  Vالكمية من الماء في كل مرة ، فنحصل على جدول القياسات التالي حيث 
300 250 200 150   100       50 V( Cm3)          

0.50 0.60 0.74 0.98 1.44    2.80  σ ( mS . Cm-1 )     

          25  C ( mol . L-1 ).10-3   

 اكمل الجدول أعلاه مع التعليل .  – 1 
 ، باستعمال سلم رسم مناسب. ماذا يمكنك استنتاجه من المنحنى الناتج ؟   على ورقة ميليمترية ƒ ( C ) σ=ة : ارسم المنحنى البياني الممثل للعلاق – 2 
 ؟   Cفكم يكون تركيزه  ،  mS/Cmσ 2.50 = إذا كانت الناقلية النوعية لمحلول كلور الصوديوم عند نقطة معينة هي  – 3 
وقارن هذه النتيجة مع النتيجة المحصل عليها بواسطة التجربة . علما أن عند   mol.L3-5.10-1أحسب الناقلية النوعية لمحلول كلور الصوديوم تركيزه  – 4 

       mol 2S .m  3-= 5.01 x 10 Na+λ.-1و                   mol2S .m  3-10 = 7.63 x -Clλ.-1 تكون :   C°25الدرجة  
 NaClالمستعملة في تحضير المحلول الابتدائي ، علما أن درجة نقاوة ملح كلور الصوديوم  mتنتج قيمة كتلة كلور الصوديوم اس – 5 

       p = 90 %                   .                                 Na = 23 g/ mol   ;   Cl = 35.5 g/molالصلب هي        
 نقاط (   05)   التمرين الثالث :  

 يبين الشكل اسفله قضيبين مغناطيسيين متعامدين . 
 . 2شعاع الحقل المغناطيسي الناتج عن المغناطيس  2Bو  1شعاع الحقل المغناطيسي الناتج عن القضيب  1Bنمثل كل من  Mفي النقطة 

   T 3-= 43.10 2T   ;   B 3-= 32.10 1B حيث يكون :  
  المغناطيسيين . حدد أسماء أقطاب القضيبين -1 
  1.                        المغناطيس  Mفي النقطة   1B    ،2Bالناتج عن تراكب الحقلين   MBأرسم شعاع الحقل المغناطيسي  – 2 
 التي يصنعها مع الأفقي .                                        αو الزاوية   MBأحسب شدة الحقل المغناطيسي  – 3 

                                                                                                                                1B 

                                                                                                          2B                                    2المغناطيس            

                                                                                                                              M  

         AN                                                                         بالتوفيق و النجاح للجميع                                                      

 



                                                                                                                                 ت ر 2،ع تج   2الأقسام: 

             ساعتينالمدة: 
                                                                                                                      

 ن( 06.5 )التمرين الأول:  

)(aq)نترات المغنزيوم من  محلول مائيل 0Cلتعيين الركيز المولي 
– 

3+ 2 NO (aq) 
2+Mg)  قمنا بمعايرة خلية قياس الناقلية

 المقابل.  = f ( C )بواسطة عدة محاليل من نترات المغنزيوم مختلفة التراكيز فتحصلنا على البيان 

 K = 0,1 mثابتها  المعايرة التي خليةال بواسطةالسابق لمحلول اناقلية قياس      

 .G = 0,025 Sيعطي القيمة      

 .نترات المغنزيوم أوجد الناقلية النوعية لمحلول (1

 . 0C استنتج من البيان قيمة التركيز (2

علما أن  (3
12

NO
mol.m.S00714,0

3

  

قيمة  أحسب 2Mg
. 

بدلالة  a. أوجد عبارة f ( C )=  ميل البيانل  aنرمز بـ ( 4
3NO

و 2Mg
. 

 ن(07)التمرين الثاني:

لوشيعة حلزونية قابلة أيضا للدوران حول محور  Oإبرة مغناطيسية قابلة للدوران حول محور شاقولي وضعت في المركز

 . Oي مار من شاقول

    .الأفقي للوشيعة عمودي على الإبرة ’XXفي البداية المحور 

 .متر واحد كل)حلقة( في لفة  100في الوشيعة التي تتكون من I = 0,25A نمرر تيار شدته 

 . ) bB   (المتولد داخل الوشيعة . أحسب شدة الحقل المغناطيسي1

 التي تدورها الإبرة . α. عين الزاوية 2

                       T μ 0= 2 hB المركبة الأفقية للحقل المغناطيسي الأرضي 

انطلاقا من   090التي يجب أن تدورها الوشيعة حول المحور الشاقولي لكي تدور الإبرة بزاوية  β. أحسب قيمة الزاوية 3

 الوضع الإبتدائي.

 )دعم إجابتك برسم(     

 ن( 06.5)التمرين الثالث:

 ،)2O(غاز ثنائي الأكسجين  21%،  )2N(غاز ثنائي الآزوت  %78حجمية لأهم الغازات المكونة للهواء هي : النسب ال

 .(Ar)غاز الأرغون  1% 

 . C0Pa   ;   T = 20  5p = 1,013 x 10الهواء مأخوذ عند الشرطين : 

 كل غاز في واحد لتر من الهواء. كمية مادة حسبأ .1

 أحسب كتلة واحد لتر من الهواء. .2

كم عدد مولات الهواء في واحد لتر من الهواء. )واحد مول من الهواء يوافق واحد مول من جزيئات الغازات المكونة  .3

 له(.

 . g/ mol 29 تساوي بالتقريبأن الكتلة المولية للهواء  بين

 كم عدد جزيئات الغاز في واحد لتر من الهواء. .4

 R = 8,31    ،N = 14 g/mol  ،O = 16 g/mol  ،Ar = 40 g/molيعطى: 
1-mol 23= 6,02 x 10AN 

 

 في مادة العلوم الفيزيائية ثانياختبار الفصل ال
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 (نقاط05:) التمرين الأول
 ....................  :..............  الأكسدة هي  :..............  والمرجع هو  :( أكمل ما يلي : المؤكسد هو1

 ...............  :...............   الإرجاع هو :...............   الأساس هو  :الحمض هو     

 يل : مع التعل أأجب بصح أو خط -
   mol  ,   0,20mol  0,25mol 0,3 ,في الشرطين النظاميين هي : 2CO من غاز  L 5,64لحجم مقداره   ةكمية الماد

 O=16g/mol  , C=12g/mol تعطى               

                                                                                         n = RT/PVيكون عدد المولات هو :       المثاليفي الغاز  -

                                                                                                     (.Ωوتقدر بالأوم )    iΣλL/S =R =K.δ   =G = I/U[iX]الناقلية هي :    -
                         

  :(طنقا05:) التمرين الثاني
                                  كما في الشكل ثم تترك لحالها  )نهمل الإحتكاك( m/s4  =oVتدفع كرية فوق سطح أملس بسرعة إبتدائية   

   R= 1m( ربع دائرة نصف قطرها ABCالمسار ) -

 ( مثل القوى الخارجية المؤثرة على الجملة كرة .1

 (A , 0رة بين الموضعين )( مثل الحصيلة الطاقوية للجملة ك2

   A= V oVهي Aثم استنتج أن سرعتها عند  

  (A , B)( مثل الحصيلة الطاقوية للجملة كرة بين الموضعين  3

 (αقيمة ) ثم استنتج  2gR/²oV-1= α cos( تبلغها الكرية تعطى بالعبارة    α( أثبت أن أقصى زاوية )4

 g = 10 N/Kg تعطى  :
 

  قاط(ن50:) التمرين الثالث
( الذي تحصلنا  Oˉ2+S +2Na 3² بمحلول ثيو كبريتات الصوديوم ) 1C( تركيزه 2Iنهدف إلى معايرة محلول ثنائي اليود )

 (3O2S2Na) الصيغةذات  الصلبة عليه من بلوراته

الواجب إذابتها في الماء ، حتى نحصل على محلول ثيوكبريتات الصلبة كبريتات الصوديوم  ثيو أحسب كتلة بلورات -1

 . mol/L ²= 5.10ˉ 2Cوتركيزه  100mL الصوديوم ، حجمه 

 بيشر وفي السحاحة نضع محلول ثيو كبريتات الصوديوم ال( في 2Iمن محلول )  20mL1V =نبدأ المعايرة بوضع حجم  -2

 من السحاحة. 15,6mL2V =افؤ عندما نسكب حجماحصل على التكنبدأ عملية التسحيح ، نلاحظ أننا ن

 لأكسدة الإرجاعية لالاجمالية معادلة الأكتب المعادلتين النصفيتين للأكسدة والإرجاع ، واستنتج  -أ

  (2Iمحلول ثنائي اليود ) 2Cانشئ جدول التقدم   ثم أحسب التركيز -ا

   M(Na)= 23g/moL  ،M(S)= 32g/moL    ،M(H)= 1g/moL   ،M(O)= 14g/mol تعطى:              

 .  6²ˉO4S / (aq  )3²Oˉ2S    ،)aq)ˉ / I 2(aq)I ( aq)الثنائيتان مؤكسد/مرجع :   

  نقاط(50:) الرابعالتمرين 
 محلول حمض الخل الذي صيغته  (من1Sمن ) mLaV 400 =نمزج حجما  

(aq)COOH  3CH تركيزه  mol/L² =10ˉaC    

   mol/L³ = 8.10ˉbC ، تركيزه  aq)( 3NH لول النشادرمح (من2Sمن ) bVمع حجما 

ثم استنتج معادلة التفاعل الاجمالي ( لكل محلول .حمض/ أساس) ةالنصفييتين للثنائي البروتونيتينأكتب المعادلتين  -أ-1

 ( .2S( و)1Sالحادث بين )

 ?حتى نحصل على نقطة التكافؤ  الواجب سكبه bVما هو الحجم  -2

 بجدول التقدم . حدد :  بالاستعانة( 2Sمن )  '250mLbV=أننا استعملنا حجما إذا فرضنا  -3

 المتفاعل المحد . -أ

 تركيب المزيج عند نهاية التفاعل .  -ب 

  المتبقيالتركيز الجديد للمركب  -ج

4   أساس تعطى الثنائيتين: حمض/
+NH /3NH        COOH3CH /-COO3CH 
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 المـــــدة :ساعتان    الفيزيائيةفي العلو م  الثاني الفصل ختبارا   ت ر+ع تانية المستوى : الث
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